
Цель урока: Повторение правила употребления неопределенного и определенного 
артиклей. Повторение правила употребления единственное и множественное число 
существительных. Повторение спряжения глагола to be.
Тип урока: Введение нового материала
Вид урока: Урок-лекция
Оснащение: компьютер, демонстрационный телевизор, презентация в PowerPoint
Ход урока:
1. Орг.момент: (3 минуты)
2. Постановка цели  (3 минуты)
3. Изучение нового материала (20 минут)
4. Обобщение и закрепление изученного материала (10 минут)
5. Подведение итогов урока.(4 минуты)

План урока 

Тема урока: Повторение правила употребления неопределенного и 
определенного артиклей. Повторение правила употребления 

единственное и множественное число существительных. Повторение 
спряжения глагола to be.



Повторение правила употребления 
неопределенного и определенного 

артиклей
Повторение правила употребления 

единственное и множественное число 
существительных 

Повторение спряжения глагола to be



Артикль a (an) произошел от слова, 
означающего один, и поэтому употребляется 
с названиями предметов, поддающихся 
перечислению и стоящих в единственном 
числе. Его общее значение один из многих 
некий, какой-то.

Indefinite article
Неопределенный артикль



My friend is a teacher. 
Мой друг - учитель (один из многих).

Give me a notebook. 
Дайте мне (какую-нибудь) тетрадь.

Indefinite article
Неопределенный артикль



С существительными во множественном 
числе артикль a (an) не употребляется.

My friends are teachers. 
Мои друзья – учителя.

Indefinite article
Неопределенный артикль



Определенный артикль используется в 
следующих случаях:
• с существительными, которые нам 
известны, которые выделяются из ряда 
вещей; 
• когда мы говорим о чем-то конкретном; 

Definite article
Определенный артикль



• такое часто происходит при повторном 
упоминании: 
Bob has got a car and a bike. 
The car is green and the bike is blue.

Definite article
Определенный артикль



• с уникальными существительными: the 
sun, the earth;

• с названиями рек (the Thames); 
• с группами островов (the Seychelles);
• с массивами гор (the alps); 

Definite article
Определенный артикль



• с пустынями (the Sahara); 
• с океанами (the Atlantic); 
• с каналами (the panama canal); 
• с частями света 

(the north/east/south/west).

Definite article
Определенный артикль



Единственное и множественное 
число существительных

Singular and Plural of nouns



 Правило №1. Стандартное

Большинство существительных образуют 
множественное число прибавлением "S" в конце, 

например

camera - cameras, chair - chairs, snake - snakes, 
parrot - parrots, doctor - doctors, apple - apples, 

spider - spiders

A cat cats

+ s



Правило №2. Стандартное

Существительные, оканчивающиеся на S, SS, SH, CH, 
X, O образуют множественное число прибавлением "es" 

в конце, например

      bus - buses, glass - glasses, brush - brushes, 
bench - benches,  fox - foxes, potato - potatoes

                                                

Исключения:
radio - radios, piano - pianos, photo - photos, video - videos 

a fox foxes

+ es



    Правило №3. Нестандартное
Если существительное заканчивается на согласную + 

y, то y заменяется на ies, например
lady - ladies, city - cities, baby - babies

    
 

Если существительное заканчивается на гласную (a, e, i, 
o, u) + y, то прибавляем к существительному s, 

например:
boy - boys

butterfly

+ ies
butterflies



Правило №4. Нестандартное

Некоторые существительные, 
оканчивающиеся на f или fe образуют 

множественное число путем замены f или 
fe на ves, например:

thief - thieves, knife - knives

                                                 

Wolf      wolves



Правило №5. Неправильные существительные

Неправильные существительные – образуют 
множественное число не по правилу. 

tooth - teeth, fish - fish, foot - feet, mouse - mice,    
deer - deer, goose - geese, ox - oxen, sheep - sheep, 
man - men, child - children, woman - women

A mouse mice



Англичане очень любят себя, 
поэтому глагол am работает 

только со словом я - I.

to be

a
m

i
s

ar
eI

ед. ч.
he, she, it

мн. ч.
we, you, they



a counting– счет
a pronouns– местоимение

personal - личный
an article– артикль

indefinite– неопределенный
 
 

New words 



a noun – существительное
Singular– единственное число
Plural – множественное число

definite– определенный
 
 

New words 



1. The weather … nice today.
2. I … not tired.
3. This bag … heavy.
4. 2 lamps … on the table.

Self-study
Вставьте правильную форму 

глагола «to be»



1. a pet,
2. a party,
3. a tree,
4. a man,
5. milk,
6. a sheep.

Self-study
Образуйте множественное число



Составитель презентации
Щеголихин Вячеслав Викторович


